

У цьому номері:

- Основні завдання Програми поліпшення стану безпеки, гігієни праці та виробничого середовища в Дніпропетровській області на 2008-2011 роки
- Прокурорський нагляд за дотриманням конституційних та законодавчих норм на Дніпропетровщині
- Засідання оперативної ради управління як ефективний засіб запобігання нещасним випадкам на виробництві
- Про досвід роботи з промислової безпеки та охорони праці у ВАТ «Арселор Міттал Кривий Ріг» і «Павлоградвугілля»
- Стан професійної захворюваності в гірничо-металургійному комплексі Дніпропетровщини
- Об'єктивність розслідування нещасних випадків — одна з ефективних форм профілактики травматизму та соціального захисту потерпілих на виробництві
- Бібліотека спеціаліста з охорони праці
- Правові консультації
- Безпека праці на виробництві (практикум)

ДНІПРОПЕТРОВЩИНА В ЖУРНАЛІ «ОХОРОНА ПРАЦІ»



Станіслав Миколайович КОНЮХОВ — Герой України, лауреат Державної премії СРСР та Державної премії України, генеральний конструктор — генеральний директор державного конструкторського бюро «Південне» імені М. К. Янгеля



СОЦІАЛЬНО ЕКОНОМІЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА ДНІПРОПЕТРОВСЬКОЇ ОБЛАСТІ

За пропозиціями читачів і редакційної колегії вперше черговий номер журналу присвячено одному з регіонів України — Дніпропетровщині. Цей регіон вибрано не випадково, адже в ньому сконцентровано потужний промисловий, науковий, інтелектуальний потенціал, великі людські, матеріальні, природні ресурси, функціонує розвинена соціально-побутова інфраструктура та накопичено безцінні культурні традиції.

Надалі ознайомлення читачів з життям інших регіонів України з висвітлюванням успіхів, невдач, труднощів у роботі з охороною праці та соціального захисту потерпілих на виробництві та шляхів їх вирішення буде мати постійний системний характер.

Дніпропетровська область, розташована у центрі України, була утворена в лютому 1932 р. За своїми розмірами є другою у державі: її площа — 31,9 тис. км², що становить 5,3% усієї території України. Тут проживають 3,4 млн. осіб 80 національностей.

Мінерально-сировинна база області характеризується різноманітністю корисних копалин — залізна руда (Криворізький басейн), кам'яне вугілля (Західний Донбас), є також поклади та родовища титанових, уранових руд, нікелю, кобальту, молібдену, вольфраму, золота. Область має єдине в Україні родовище талькомагнезитів.

Промисловість охоплює такі базові галузі: чорну і кольорову металургію, видобування корисних копалин, хімію та нафтохімію, машино- і приладобудування, легку, харчову та переробну. Технічний прогрес визначають ракетно-космічна галузь, важке і сільськогосподарське машинобудування, верстатобудування, виробництво засобів зв'язку, радіоелектроніка, автомобілебудування та ін. Високим рівнем розвитку характеризується, перш за все, важка індустрія. У регіоні сконцентровано понад 700 промислових підприємств. Основою промисловості регіону є металургія та обробка металу. Підприємства цієї галузі випускають понад 60% труб, 35% чавуну, 43% сталі, 25% коксу від загального обсягу виробництва в Україні.

Клімат та природні умови сприяють високо-ефективному розвитку сільського господарства.



Далеко за межами країни відомі провідні підприємства гірничо-рудного комплексу — ВАТ «Інгuleцький ГЗК», «Марганецький ГЗК», «Орджонікідзевський ГЗК», «Східний ГЗК», металургійної та обробної промисловості — ВАТ «Арселор Міттал Кривий Ріг», «Нікопольський завод феросплавів», «Дніпропетровський комбінат ім. Ф. С. Дзержинського», «Дніпропетровський трубний завод», «ІНТЕРПІАІП Нижньодніпровський трубопрокатний завод»; машинобудування — ДПВО «Південний машинобудівний завод ім. О. М. Макарова», ВАТ «Дніпроважмаш»; ракетно-космічної галузі — ДКБ «Пів-

денне» ім. М. К. Янгеля; хімічної промисловості — ВАТ «ДніпроАЗОТ», «Дніпрошина»; сільськогосподарства — агрофірми «Наукова», «Агро-Союз», «Олімпік-Агро», «Агро-ОВЕН» та ін.

Регіон має розвинену транспортну інфраструктуру. Дніпропетровська залізниця обслуговує Дніпропетровську та Запорізьку області, Автономну Республіку Крим, а також окремі райони ще п'яти областей. Загальна довжина її колій становить понад 3,2 тис. км. Довжина автодоріг загального користування з твердим покриттям — понад 9,1 тис. км. З півночі на південь області перетинає головна водна артерія країни — річка Дніпро.

Обласний бюджет має соціальну спрямованість: 80% становлять видатки на утримання соціально-культурної сфери та соціального захисту населення. Загалом із місцевих бюджетів області здійснюється утримання понад 5300 закладів освіти, культури, охорони здоров'я, фізкультури та спорту. Область завжди була і є кузницею наукових кадрів, широко відомих за її межами. За кількістю вищих навчальних закладів (84) вона посідає одне з перших місць у країні. Реалізується дев'ять регіональних програм розвитку галузі охорони здоров'я. Мережа лікарень та амбулаторно-поліклінічних закладів налічує понад 650 одиниць.

Область славиться своїми людьми. За визначні досягнення у

роботі багато працівників відзначено державними нагородами. Далеко за межами області відомі Герої України: С. Корольов, С. Родітелєв, А. Вуйцицький, М. Костюченко та ін.

Наглядову діяльність за станом промислової безпеки та охорони праці на підприємствах і в організаціях області здійснюють Дніпропетровське територіальне та Криворізьке гірничо-промислове територіальні управління Держпротинспекції.

А. ОСІЯНОВ, відповідальний секретар журналу «Охорона праці»

ОХОРОНА ПРАЦІ

№ 7 (181)/2009

Науково-виробничий щомісячний журнал
Виходить з липня 1994 р. Перереєстрований 19.06.95 р.
Свідоцтво КВ № 1496

Засновники: Державний комітет України з промислової безпеки, охорони праці та гірничого нагляду; редакція журналу «Охорона праці»

Головний редактор ЯКОВЕНКО М. Г.
Журнал нагороджено Українською Православною Церквою орденом Преподобного Нестора Липівця

Зміст

Управління охороною праці

В. БОНДАР	Програма заради людини	3
ЛЕОНІД БЕЗУГЛИЙ	На сторіж конституційних прав	5
А. КОЖУШКО	Справжня ціна оперативної ради	7
ЛЕОНІД БЕЗУГЛИЙ	Мета — процвітати без нещасних випадків	10
Р. АЗАМАТОВ	Охорона праці — невід'ємна частина успішного бізнесу	13
В. ДУБІЛЬ	3 позиції справедливості	15
Г. ПІВНЯК, В. ГОЛІНЬКО	Як адаптувати випускника до небезпек виробництва	17
С. САГАЙДАЧНИЙ	Охорони праці криза не перешкодить	19
ГОР ПАРФЕНЮК	Заслужена нагорода колективу	21
НАДІЯ БЕЗУГЛА	Плануй — роби — перевіряй — удосконалюй	22

Безпека праці

Л. МИКИТЧЕНКО	Реалізується проект	25
ЛЕОНІД БЕЗУГЛИЙ	Останній маршрут автодрезини	27
М. РИЖЕНКОВ	Той мудрець, той руйнує	30
В. МАЦІЯКО	Роздуми на задану тему	31
НАДІЯ БЕЗУГЛА	Трагічні намери на «Птеріусі»	34
С. КУЗІК	Озброїти працівника знаннями	36
Є. ХУДОЛЕЙ	Успіх забезпечують професіонали	37
М. ШВИДКИЙ, В. КУРОЧЕНКО, В. РЯСНИЙ, І. СВІСТРАТЕНКО	Покращення перевірювання та умов праці під час проведення гірничих виробок	39

Медицина праці

М. КАРНАУХ, Т. КОВАЛЬЧУК	Ситуація потребує невідкладних дій	41
Г. ПЕТЛЕНКО, В. ОБЕРТАС	Цеховий медичин — друге дихання	43
Н. ВИШНЕВСЬКА	Медогляд як складова профілактичної роботи	45

Соціальний захист

Н. БРАТКО	Об'єктивність розслідувань — запорука справедливості	47
Л. МИКИТЧЕНКО	Не зупиняючись на досягнутому	49

Офіційний розділ

	Слідами наших публікацій	51
	Зо листами читачів	52
	Реклама	56

Бібліотека спеціаліста з охорони праці

Правові консультації

Безпека праці на виробництві (практикум)

Матеріали для цього номера підготували наші власні кореспонденти Леонід Безуглий, Надія Безугла і авторський актив редакції журналу

На першій сторінці обкладинки фото Л. БЕЗУГЛОГО

© ОХОРОНА ПРАЦІ
Відповідальність за достовірність фактів, цитат, власних назв, географічних назв та інших відомостей носять автори публікацій. Рукописи не рецензуються. За достовірність рекламних висловлювань відповідальність несе замовник.
Комп'ютерний набір — І. Пилипенко. Комп'ютерна верстка — Г. Борозька, А. Триванко, С. Яковенко. Коректори — Т. Гроболенко, Г. Козовиченко.
Платісимо до друку 09.07.2009. Формат 60-84-8. Папір — крейдований. Друк — офсетний. Укр. др. арх. — 13.02. Тираж 7 811 прим.
Зем. № 09-4871. Надруковано в друкарні «Новий діалог», 02094, Київ, вул. Малинотарасів, 1.
Журнал виходить українською та російською мовами. Загальний тираж — 14 545 прим.
Редакція журналу «Охорона праці» — колективний член Європейської асоціації з безпеки

19 ЛИПНЯ — ДЕНЬ МЕТАЛУРГА

Дорогі друзі!
Прийміть щирі вітання з Днем металурга!



У цей день наша країна вшановує людей, які своєю нелегкою щоденною працею створюють національне багатство держави. Професія металурга не без підстав вважається однією з найскладніших і найчесніших. Від досвіду та майстерності, самовідданого ставлення металурга до роботи великою мірою залежить розв'язок національної економіки, а отже, і подальша доля України.

Сьогодні гірничо-металургійний комплекс, як і вся національна промисловість, переживає складні часи. Наше завдання — об'єднати зусилля, безкомпромісно борючись за права та інтереси трудящих. У цей непростий час пріоритети профспілки трудящих металургійної та прикладної промисловості України залишаються такими ж, як і раніше: безпека трудящих на робочих місцях, гідна заробітна плата, соціальні гарантії. Ми не дозволимо переключитися на печі людини праці основний тягар кризового періоду.

Сьогодні, як ніколи, підвищується роль і відповідальність технічної інспекції праці, її спільних дій з державними органами нагляду у сфері промислової безпеки та охорони праці. Зростає відповідальність кожного громадянського інспектора праці у своїй бригаді, зміні, на ділянці та в цеху.

Наша сила — у єдності та солідарності! Разом ми подолаємо усі труднощі!
Бажаю, шановні колеги, успіхів у роботі, оптимізму та міцного здоров'я. Щостя й благополуччя вам і вашим сім'ям!

З повагою,
голова ЦК профспілки трудящих металургійної та прикладної промисловості України

В. КАЗАЧЕНКО



Редакційна колегія

Яковенко Микола Григорович — головний редактор журналу «Охорона праці»	558-74-11
Гаврилюк Лариса Андріана — завідувач редакційного відділу журналу «Охорона праці»	558-36-03
Герцюк Юрій Володимирович — директор Департаменту безпеки та гігієни Містобудування України	461-65-58
Єршов Сергій Олександрович — перший заступник начальника Державного департаменту пожежної безпеки МНС України	288-14-58
Крива Іван Якович — перший заступник директора Національного науково-дослідницького інституту промислової безпеки та охорони праці, канд. техн. наук	289-12-46
Мостовий Володимир Михайлович — заступник директора Департаменту з питань державного регулювання заробітної плати та умов праці Міністерства України	440-99-55
Осієнов Анатолій Якович — керівник відділу спеціалізованої школи №10 м. Києва	289-43-21
Сулос Геннадій Михайлович — заступник головного редактора з питань державної безпеки журналу «Охорона праці»	559-60-63
Теличко Костянтин Едуардович — заступник головного редактора з питань державної безпеки журналу «Охорона праці», канд. техн. наук	558-74-18
Цибиліч Оксандр Валентинович — головний спеціаліст Секретарату Кабінету Міністрів України, відповідальний секретар Національного ради з питань безпеки життєдіяльності населення	296-05-69
Чернюк Володимир Іванович — заступник директора з питань безпеки інституту медичних проблем АМН України, докт. мед. наук	256-72-20
Якібчук Василь Васильович — керівник управління охорони праці та здоров'я — головний технічний інспектор праці Федерації профспілок України	501-33-51
	278-02-51

Редакція журналу

Головний редактор	Яковенко Микола Григорович	558-74-11
Заступник головного редактора з редакційно-видавничої роботи	Сулос Геннадій Михайлович	558-74-18
Заступник головного редактора	Теличко Костянтин Едуардович	296-05-69
Відповідальний секретар, завідувач відділу спеціалізованої школи №10 м. Києва з громадської освіти	Осієнов Анатолій Якович	559-60-63
Завідувач редакційного відділу	Гаврилюк Лариса Андріана	558-36-03
Редактори	Данилюк Наталія Яівна	558-36-03
	Покуса Ольга Карлівна	558-36-03
Високі верстатівники:		
по Запоріжжю та Черкаській об.	Безугла Надія Іванівна	(056) 761-00-43
по Дніпропетровській та Івано-Франківській об.	Безуглий Леонід Миколайович	(056) 761-00-43
по Сходу, Криворізькій та Черкаській об.	Кобець Вадим Володимирович	(057) 397-16-77
по Автономній Республіці Крим, Миколаївській та Херсонській об.	Колесник Сергій Анатолійович	(051) 632-23-29
по Волинській, Закарпатській, Івано-Франківській та Львівській об.	Парфенюк Ігор Юрійович	(098) 498-66-72
по Вінницькій, Тернопільській, Хмельницькій та Черкаській об.	Сопільняк Василь Іванович	(0382) 55-83-33
по Кіровоградській та Сходу об.	Цигун Катерина Михайлівна	(048) 748-97-31
по Дніпропетровській та Івано-Франківській об.	Цуров Геннадій Леонидович	(062) 304-34-53
Буклетисти		
Рівненська	559-48-31, 558-74-27	
Рівненська	296-05-65, 296-82-56	
Відділ реклами та маркетингу	559-19-51	
Підприємств пошти	296-65-79, 296-05-68	